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一、单项选择题 
    １．Ｃ  ２．Ｂ  ３．Ｂ  ４．Ｂ  ５．Ａ  ６．Ｃ  ７．Ｄ  ８．Ａ  ９．Ｂ  
１０．Ｄ  １１．Ｄ   
    １２．Ｃ  １３．Ａ  １４．Ｃ  １５．Ａ 
    二、多项选择题 
    １．Ａ、Ｄ  ２．Ａ、Ｃ  ３．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  ４．Ａ、Ｃ、Ｄ  ５．Ｂ、
Ｃ、Ｄ  ６．Ａ、Ｃ、Ｄ 
    ７．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  ８．Ａ、Ｃ、Ｄ  ９．Ａ、Ｃ、Ｄ  １０．Ａ、Ｃ 
    三、判断题 
    １．√  ２．√  ３．×  ４．√  ５．√  ６．×  ７．×  ８．√  ９． 
√  １０．× 
    四、计算分析题 
１．（１）借：在建工程                       ２２００ 
       贷：资本公积——接受捐赠非现金资产准备 １４７４ 
          递延税款                            ７２６ 
    借：在建工程                       １１７ 
       贷：库存商品                            １００ 
          应交税金——应交增值税（销项税额）    １７ 
    借：在建工程                         ２ 
       贷：应付工资                              ２ 
    借：固定资产                      ２３１９ 
       贷：在建工程                            ２３１９ 
（２）１９９９年应计提的折旧额＝（２３１９－６９）× 
                            ＝７５０（或：７４９．９３）（万元） 
２０００年应计提的折旧额＝（２３１９－６９）× 
                        ＝６００（或：６００．０８）（万元） 
２００１年应计提的折旧额＝（２３１９－６９）× 
                        ＝４５０（万元） 
（３）２００２年１至４月应计提的折旧额 
        ＝（２ ３１９－６９）××＝１００（或：９９．９８）（万元） 
固定资产的账面价值＝２３１９－（７５０＋６００＋４５０＋１００） 
                      ＝４１９（或：４１９．０１）（万元） 
固定资产出售形成的净损益＝３７１－４１９－２ 
                            ＝－５０（或：－５０．０１）（万元） 
（４）借：固定资产清理 ４１９（或４１９．０１） 
       累计折旧     １９００（或：１８９９．９９） 
       贷：固定资产                 ２３１９ 
    借：银行存款     ３７１ 
       贷：固定资产清理              ３７１ 
    借：固定资产清理   ２ 
       贷：银行存款                    ２ 
    借：营业外支出     ５０（或：５０．０１） 
       贷：固定资产清理         ５０（或：５０．０１） 
    借：递延税款       ７２６ 



       贷：应交税金——应交所得税        ７２６ 
    借：资本公积——接受捐赠非现金资产准备 １４７４ 
       贷：资本公积——其他资本公积            １４７４ 
２．（１）销售商品、提供劳务收到的现金 
     ＝８０００００＋１３６０００＋（３００００－２００００）＋（４９５００
－６９３００）－２００ 
         ＝９２６０００（元） 
（２）收到的其他与经营活动有关的现金＝１０００－２００＝８００（元） 
（３）购买商品、接受劳务支付的现金 
＝４５００００＋７１４００－（１０００００－７００００）＋（４００００－２
５０００）＋（１５０００－１００００）＝５１１４００（元） 
（４）支付给职工以及为职工支付的现金 
＝１０００００＋１４０００＋（５０００－６０００）＝１１３０００（元） 
（５）支付的各项税费 
＝４００００＋６４６０＋６５０００＋（２７００－４０００）＋（３００－４０
０）＝１１００６０（元） 
（６）支付的其他与经营活动有关的现金 
＝２０００００－１０００００－１４０００－２０００－２００－５０００＝７８
８００（元） 
五、综合题 
１．（１）①借：应收账款                   １１７ 
         贷：主营业务收入                     １００ 
            应交税金——应交增值税（销项税额）  １７ 
      借：主营业务成本                ８５ 
         贷：库存商品                          ８５ 
      借：银行存款                   １１６ 
         财务费用                     １ 
         贷：应收账款                         １１７ 
②借：主营业务收入                    １０ 
     应交税金——应交增值税（销项税额）１．７ 
     贷：银行存款                            １１．７ 
③借：银行存款                       １１７ 
     贷：库存商品                             ７８ 
        应交税金——应交增值税（销项税额）     １７ 
        待转库存商品差价                     ２２ 
④借：分期收款发出商品                    ７５ 
     贷：库存商品                                ７５ 
  借：银行存款                          ４６．８ 
     贷：主营业务收入                             ４０ 
        应交税金——应交增值税（销项税额）        ６．８ 
借：主营业务成本                          ２５ 
     贷：分期收款发出商品                        ２５ 
⑤借：应收账款                           １７．５５ 
     贷：主营业务收入                            １５ 
        应交税金——应交增值税（销项税额）       ２．５５ 
  借：劳务成本                             ２０ 
     贷：应付工资                                ２０ 
  借：主营业务成本                          ２０ 
     贷：劳务成本                                ２０ 
⑥借：委托代销商品                        １８０ 
     贷：库存商品                               １８０ 
  借：应收账款                            ４６．８ 
     贷：主营业务收入                            ４０ 
        应交税金——应交增值税（销项税额）        ６．８ 
  借：主营业务成本                         ３６ 
     贷：委托代销商品                            ３６ 
⑦借：银行存款                             ４０ 
     贷：预收账款                                ４０ 



⑧借：银行存款                             ３５１ 
     贷：主营业务收入                           ２２５ 
        递延收益                                ７５ 
        应交税金——应交增值税（销项税额）        ５１ 
  借：主营业务成本                       ２００ 
     贷：库存商品                               ２００ 
⑨借：主营业务收入                       １００ 
     应交税金——应交增值税（销项税额）    １７ 
     贷：银行存款                              １１６ 
        财务费用                                １ 
  借：库存商品                           ８５ 
     贷：主营业务成本                           ８５ 
（２）主营业务收入＝１００－１０＋４０＋１５＋４０＋２２５－１００＝３１０
（万元） 
    主营业务成本＝８５＋２５＋２０＋３６＋２００－８５＝２８１（万元） 
    ２．（１）借：长期股权投资——乙公司（投资成本） ２０１０ 
       贷：银行存款                            ２０１０ 
    借：长期股权投资——乙公司（股权投资差额）１８０ 
       贷：长期股权投资——乙公司（投资成本）    １８０ 
（２）借：应收股利                             ２０ 
       贷：长期股权投资——乙公司（投资成本） 
              （或：损益调整）                        ２０ 
（３）借：银行存款                            ２０ 
       贷：应收股利                             ２０ 
（４）借：长期股权投资——乙公司（股权投资准备）２６．８ 
       贷：资本公积——股权投资准备            ２６．８ 
（５）借：长期股权投资——乙公司（损益调整） ６０ 
       贷：投资收益                             ６０ 
    借：投资收益                          ３０ 
       贷：长期股权投资——乙公司（股权投资差额） ３０ 
（６）借：应收股利                          ２０ 
       贷：长期股权投资——乙公司（股权损益调整） ２０ 
（７）借：投资收益                         １００ 
       贷：长期股权投资——乙公司（股权损益调整） １００ 
    借：投资收益                          ３６ 
       贷：长期股权投资——乙公司（股权投资差额）  ３６ 
（８）借：投资收益                         １００ 
       贷：长期投资减值准备                      １００ 
中级会计实务（二） 
一、单项选择题 
    １．Ｃ  ２．Ｄ  ３．Ｃ  ４．Ｂ  ５．Ｄ  ６．Ｃ  ７．Ｂ  ８．Ａ  ９．Ｄ  
１０．Ａ 
    二、多项选择题 
    １．Ａ、Ｂ、Ｄ  ２．Ａ、Ｂ、Ｃ  ３．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  ４．Ａ、Ｄ  ５．
Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ 
    ６．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  ７．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  ８．Ａ、Ｃ  ９．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ  
１０．Ａ、Ｃ、Ｄ 
    三、判断题 
    １．×  ２．√  ３．√  ４．√  ５．×  ６．×  ７．×  ８．√  ９． 
×  １０．√ 
    四、计算分析题 
１．（１）指出甲企业在会计上确认资产置换的日期。 
２００１年６月３０日。 
（２）编制甲企业与该资产置换相关的会计分录。 
①借：银行存款            １０００ 
     贷：预收账款（或：应收账款）     １ ０００ 
②甲企业换出资产应确认的收益＝［１－（５６００÷７０００）］×１０００ 
＝２００（万元） 



或：［１０００－（１０００÷７０００）×５６００］＝２００（万元） 
或：（７０００－５６００）÷７０００×１０００＝２００（万元） 
③甲企业换入资产入账价值＝５６００＋２００－１０００＝４８００（万元） 
④借：长期股权投资             ４８００ 
     预收账款（或：应收账款）   １０００ 
     贷：库存商品（或：开发商品）        ５６００ 
        营业外收入                     ２００ 
（３）编制乙企业与该资产置换相关的会计分录。 
①借：预付账款（或：应付账款）    １０００ 
     贷：银行存款                      １０００ 
②乙企业换入资产入账价值＝５０００＋１０００＝６ ０００（万元） 
③借：库存商品（或：开发商品）   ６０００ 
     贷：长期股权投资（或：长期投资）    ５０００ 
        预付账款（或：应付账款）        １０００ 
２．（１）计算对Ａ产品２００１年年末应确认的预计负债。 
Ａ产品２００１年度应计提的预计负债＝（１０００＋８００＋１２００＋６００）
×２％＝７２（万元） 
（２）编制对Ａ产品２００１年年末确认预计负债相关的会计分录（假定按年编制会
计分录）。 
  借：营业费用                ７２ 
    贷：预计负债                        ７２ 
（３）编制Ａ产品２００１年发生在售出产品“三包”费用相关的会计分录（假定按
年编制会计分录）。 
借：预计负债                      ７５ 
   贷：原材料                                ４３ 
      应付工资                              １７ 
      银行存款                              １５ 
（４）编制Ｂ产品２００１年与预计负债相关的会计分录。 
①借：预计负债                     ５ 
     贷：应付工资                            ５ 
②借：预计负债                     ３ 
     贷：营业费用                            ３ 
（５）计算２００１年１２月３１日预计负债的账面余额（注明借方或贷方）。 
２００１年１２月３１日预计负债贷方余额＝３０＋７２－７５＋（８－５－３）＝
２７（万元） 
五、综合题 
１．（１）指出甲公司２００１年１月至４月２０日所发生的交易和事项中，哪些属
于调整事项（注明上述交易和事项的序号即可）。 
调整事项：①③④⑤⑥ 
（２）编制甲公司除事项⑥以外的调整事项相关的会计分录（通过“以前年度损益调
整”科目进行处理）。 
①借：以前年度损益调整            ２００ 
     贷：存货跌价准备                      ２００ 
②无分录 
③借：以前年度损益调整   ８０［２００×６０％－（２００×２０％）］ 
     贷：坏账准备                          ８０ 
④借：以前年度损益调整           １２０ 
     贷：其他应付款                       １２０ 
  借：预计负债                   １００ 
     贷：其他应付款                       １００ 
⑤借：以前年度损益调整           ４００ 
     库存商品                   ４００ 
     应交税金                   １３６ 
     贷：应付账款（或：其他应付款、预收账款） ９３６ 
（３）将上述调整分录所发生的“以前年度损益调整”结转至“利润分配——未分配
利润”。 
借：利润分配                     ８００ 
     贷：以前年度损益调整  ８００［４００＋２００＋８０＋１２０］ 



（４）编制甲公司２０００年度与利润分配相关的会计分录。 
借：利润分配                   ６２１．２ 
     贷：盈余公积                          １２１．２ 
        应付股利                          ５００ 
借：利润分配——未分配利润     ６２１．２ 
     贷：利润分配——提取法定盈余公积      ８０．８ 
        利润分配——提取法定公益金        ４０．４ 
        利润分配——应付普通股股利        ５００ 
（５）根据上述调整事项，调整会计报表的相关项目，分别填入资产负债表“调整后
年末数”栏和利润表“调整后本年累计数”栏各项目。 
２．（１）借：主营业务收入               ８００ 
        贷：主营业务成本 ７２０ 
           存货 ８０（８００×４０％×２５％） 
（２）借：坏账准备                     ５０ 
       贷：管理费用 ５０（５００×１０％） 
    借：应付账款                    ５００ 
       贷：应收账款 ５００ 
（３）借：少数股东收益                １２０ 
       投资收益                    ４８０ 
       贷：提取盈余公积 ９０ 
          未分配利润 ５１０ 
    借：提取盈余公积               ７２（９０×８０％） 
       贷：盈余公积 ７２ 
（４）借：实收资本                    ５００ 
       盈余公积                   ９０（６００×１５％） 
       未分配利润                ５１０（６００×８５％） 
       贷：长期股权投资 ８８０（４００＋４８０） 
          少数股东权益２２０〔（５００＋６００ ×２０％〕 
财 务 管 理 
    一、单项选择题 
１．Ｃ ２．Ｂ ３．Ｂ ４．Ａ ５．Ｄ ６．Ｄ ７．Ａ ８．Ｃ ９．Ｂ １
０．Ａ 
   １１．Ｃ １２．Ｂ １３．Ｃ １４．Ｂ １５．Ｃ １６．Ｂ １７．Ｄ 
１８．Ｄ １９．Ａ 
   ２０．Ａ ２１．Ｄ ２２．Ｂ ２３．Ｃ ２４．Ｄ ２５．Ｄ 
二、多项选择题 
１．Ａ、Ｂ、Ｄ ２．Ａ、Ｂ、Ｄ ３．Ａ、Ｂ、Ｃ ４．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ ５．
Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ 
   ６．Ｃ、Ｄ ７．Ａ、Ｃ ８．Ｂ、Ｃ、Ｄ ９．Ａ、Ｂ、Ｄ １０．Ａ、Ｂ 
三、判断题 
１．√  ２．√  ３．×  ４．×  ５．√  ６．×  ７．√  ８．√  ９．×  １
０．√ 
四、计算分析题 
１．（１）计算以下指标： 
①甲公司证券组合的β系数＝５０％×２＋３０％×１＋２０％×０．５＝１．４ 
②甲公司证券组合的风险收益率（Ｒ）＝１．４×（１５％－１０％）＝７％ 
③甲公司证券组合的必要投资收益率（Ｋ）＝１０％＋７％＝１７％ 
④投资Ａ股票的必要投资收益率＝１０％＋２×（１５％－１０％）＝２０％ 
（２）利用股票估价模型分析当前出售Ａ股票是否对甲公司有利 
∵         ＝＝１０．８＜Ａ股票的当前市价＝１２元 
∴甲公司当前出售Ａ股票比较有利 
２．（１）计算增发股票方案的下列指标： 
①２００２年增发普通股股份数＝＝２００００００（股） 
                            ＝２００（万股） 
②２００２年全年债券利息＝１０００×８％＝８０（万元） 
（２）增发公司债券方案下的２００２年全年债券利息 
        ＝（１０００＋１０００）×８％＝１６０（万元） 
（３）计算每股利润的无差异点，并据此进行筹资决策。 



①根据题意，列方程 
＝ 
每股利润无差异点的息税前利润＝ 
                                ＝１７６０（万元） 
②筹资决策 
∵预计息税前利润＝２０００万元＞每股利润无差异点的息税前利润＝１７６０万元 
∴应当通过增加发行公司债的方式筹集所需资金（或：应按方案二筹资） 
３．（１）以直接人工工时为分配标准，计算下一滚动期间的如下指标： 
①间接人工费用预算工时分配率＝×（１＋５０％） 
                                ＝６．６（元／小时） 
②水电与维修费用预算工时分配率＝＝３．６（元／小时） 
（２）根据有关资料计算下一滚动期间的如下指标： 
①间接人工费用总预算额＝４８４２０×６．６＝３１９５７２（元） 
②每季度设备租金预算额＝３８６００×（１－２０％）＝３０８８０（元） 
（３）计算填列下表中用字母表示的项目（可不写计算过程）： 
４．（１）计算杜邦财务分析体系中的下列指标（凡计算指标涉及资产负债表项目数
据的，均按平均数计算）： 
①净资产收益率＝×１００％＝１３．３３％ 
②总资产净利率（保留三位小数）＝×１００％ 
                                 ＝５．５５６％ 
③主营业务净利率＝×１００％＝２．５％ 
④总资产周转率（保留三位小数）＝ 
                                 ＝２．２２２（次） 
⑤权益乘数＝＝２．４ 
（２）用文字列出净资产收益率与上述其他各项指标之间的关系式，并用本题数据加
以验证。净资产收益率＝主营业务净利率×总资产周转率×权益乘数＝２．５％×
２．２２２×２．４＝１３．３３％ 
五、综合题 
１．（１）计算该企业２００１年的下列指标： 
①变动成本总额＝３０００－６００＝２４００（万元） 
②以销售收入为基础计算的变动成本率＝×１００％＝６０％ 
（２）计算乙方案的下列指标： 
①应收账款平均收账天数＝１０×３０％＋２０×２０％＋９０×５０％＝５２
（天） 
②应收账款平均余款＝＝７８０（万元） 
③维持应收账款所需资金＝７８０×６０％＝４６８（万元） 
④应收账款机会成本＝４６８×８％＝３７．４４（万元） 
⑤坏账成本＝５４００×５０％×４％＝１０８（万元） 
⑥采用乙方案的信用成本＝３７．４４＋１０８＋５０＝１９５．４４（万元） 
（３）计算以下指标： 
①甲方案的现金折扣＝０ 
②乙方案的现金折扣＝５４００×３０％×２％＋５４００×２０％×１％ 
                      ＝４３．２（万元） 
③甲乙两方案信用成本前收益之差＝５０００×（１－６０％）－［５４００×（１
－６０％）－４３．２］＝－１１６．８（万元） 
④甲乙两方案信用成本后收益之差＝－１１６．８－（１４０－１９５．４４） 
                                  ＝－６１．３６（万元） 
（４）为该企业作出采取何种信用政策的决策，并说明理由。 
∵乙方案信用成本后收益大于甲方案 
∴企业应选用乙方案 
２．（１）根据资料一计算与旧设备有关的下列指标： 
①当前旧设备折余价值＝２９９０００－１９００００＝１０９０００（元） 
②当前旧设备变价净收入＝１１００００－１０００＝１０９０００（元） 
（２）根据资料二中甲方案的有关资料和其他数据计算与甲方案有关的指标： 
①更新设备比继续使用旧设备增加的投资额＝５５００００－１０９０００＝＋４４
１０００（元） 
②经营期第１年总成本的变动额＝２００００＋８００００＝＋１０００００（元） 
③经营期第１年营业利润的变动额＝１１００００－１０００００＝＋１００００



（元） 
④经营期第１年因更新改造而增加的净利润＝１００００×（１－３３％）＝＋６７
００（元） 
⑤经营期第２～４年每年因更新改造而增加的净利润＝１０００００×（１－３
３％）＝＋６７０００（元） 
⑥第５年回收新固定资产净残值超过假定继续使用旧固定资产净残值之差额＝５００
００－９０００＝＋４１０００（元） 
⑦按简化公式计算的甲方案的增量净现金流量△ＮＣＦ： 
△ＮＣＦ＝－４４１０００（元） 
△ＮＣＦ＝６７００＋８００００＝＋８６７００（元） 
△ＮＣＦ＝６７０００＋８００００＝＋１４７０００（元） 
△ＮＣＦ＝１１４０００＋４１０００＝＋１５５０００（元） 
⑧甲方案的差额内部收益率（△ＩＲＲ） 
      ＝１４％＋×（１６％－１４％）≈１５．３１％ 
（３）根据资料二中乙方案的有关资料计算乙方案的有关指标： 
①更新设备比继续使用旧设备增加的投资额＝－△ＮＣＦ 
                                          ＝７５８１６０（元） 
②Ｂ设备的投资＝１０９０００＋７５８１６０＝８６７１６０（元） 
③乙方案的差额内部收益率（△ＩＲＲ）： 
依题意，可按简便方法计算 
（Ｐ／Ａ，△ＩＲＲ，５）＝＝３．７９０８ 
∵（Ｐ／Ａ，１０％，５）＝３．７９０８ 
∴△ＩＲＲ＝１０％ 
（４）根据资料三计算企业期望的投资报酬率 
企业期望的投资报酬率＝４％＋８％＝１２％。 
（５）以企业期望的投资报酬率为决策标准，按差额内部收益率法对甲乙两方案作出
评价，并为企业作出是否更新改造设备的最终决策，同时说明理由。 
∵甲方案的差额内部收益率（△ＩＲＲ）＝１５．３１％＞ｉ＝１２％ 
∴应当按甲方案进行设备的更新改造 
∵乙方案的差额内部收益率（△ＩＲＲ）＝１０％＜ｉ＝１２％ 
∴不应当按乙方案进行设备的更新改造 
决策结论：应当按甲方案进行设备的更新改造（或：用Ａ设备替换旧设备）。 
经  济  法 
一、单项选择题 
１．Ｃ ２．Ａ ３．Ｃ ４．Ｂ ５．Ａ ６．Ｂ ７．Ａ ８．Ｃ ９．Ｂ  １
０．Ｂ  １１．Ｂ 
   １２．Ｄ １３．Ｃ １４．Ｂ １５．Ｃ １６．Ｄ １７．Ｂ １８．Ｃ 
１９．Ｄ ２０．Ｃ 
二、多项选择题 
１．Ａ、Ｂ、Ｄ ２．Ａ、Ｃ、Ｄ ３．Ｂ、Ｃ、Ｄ ４．Ａ、Ｃ、Ｄ ５．Ａ、
Ｂ、Ｃ ６．Ｂ、Ｄ 
   ７．Ａ、Ｃ、Ｄ ８．Ａ、Ｂ、Ｄ ９．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ １０．Ａ、Ｂ、Ｄ 
１１．Ａ、Ｂ、Ｄ 
   １２．Ｂ、Ｃ １３．Ｂ、Ｃ、Ｄ １４．Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ １５．Ａ、Ｃ、Ｄ 
三、判断题 
１．√ ２．√ ３．√ ４．× ５．× ６．√ ７．√ ８．√ ９．× １
０．× 
四、计算分析题 
１．（１）该商店从事增值税应税货物销售的同时兼营非应税劳务。由于其分别核算
货物销售额和非应税劳务营业额，所以，应分别征收增值税和营业税。工具出租和装
修及安装业务应缴纳营业税。 
（２）该商店当月应纳增值税税额＝×１７％－６００００×１７％ 
                                ＝４７６００元 
（３）应纳营业税＝（１２０００×５％）＋（８７０００×３％）＝３２１０元 
２．（１）工资收入应纳个人所得税＝（２９００－８００）×１５％－１２５ 
                                ＝１９０元 
（２）稿费收入应纳个人所得税＝５０００×（１－２０％）×２０％×（１－３
０％）＝５６０元 



（３）翻译收入应纳个人所得税＝（３０００－８００）×２０％＝４４０元 
（４）李某３月份应纳个人所得税＝１９０＋５６０＋４４０＝１１９０元 
五、简答题 
１．根据《个人独资企业法》的规定（或：法律规定），甲可以自行管理企业事务，
也可以委托或者聘用其他具有民事行为能力的人负责企业的事务管理。 
如果甲擅自出租营业执照，其应承担的法律责任是被责令改正，没收违法所得，处以
３０００元以下罚款；如情节严重，被吊销营业执照。 
如果该企业被依法解散，其清偿顺序为： 
（１）所欠职工工资和社会保险费用； 
（２）所欠税款； 
（３）其他债务。 
２．（１）税务机关认为长期投资减值准备金不得扣除是符合税法规定的。根据我国
现行企业所得税法律制度的规定（或：法律规定），纳税人计提的长期投资减值准备
金，不得从应纳税所得额中扣除。 
（２）大文公司拒缴税款的做法是违法的。根据《税收征管法》的有关规定（或：法
律规定），纳税人同税务机关发生纳税争议时，必须先依照税务机关的纳税决定缴纳
税款。 
（３）税务机关作出的暂停该公司使用发票的处罚决定符合税收征收管理的有关规
定。根据《税收征管法》的有关规定（或：法律规定），纳税人有违反《税收征管
法》规定的违法行为，拒不接受税务机关处理的，税务机关可以收缴其发票或者停止
向其发售发票。 
六、综合题 
１．（１）光中公司最初订立的公司章程中关于召开临时股东会议的规定的不合法之
处是：临时股东会议须经代表１／２以上表决权的股东、１／２以上的董事或１／２
以上的监事提议召开。根据《公司法》的规定（或：法律规定），代表１／４以上表
决权的股东，１／３以上董事或者监事，可以提议召开临时股东会议。 
（２）不合法。根据《公司法》的规定（或：法律规定），有限责任公司的首次股东
会议应由出资最多的股东召集和主持，所以应由乙召集和主持。 
（３）光中公司董事会作出的关于甲出资不足的解决方案的内容合法。根据《公司
法》的规定（或：法律规定），有限责任公司成立后，发现作为出资的实物、工业产
权、非专利技术、土地使用权的实际价额显著低于公司章程所定价额时，应当由交付
出资的股东补交其差额，公司设立时的其他股东对其承担连带责任。 
（４）光中公司股东会作出的增资决议不合法。根据《公司法》的规定（或：法律规
定），股东会对公司的重大问题作出决议，需由股东按照出资比例进行表决。对某些
涉及股东根本利益的事项的表决，如股东会对公司增加注册资本作出决议时，必须经
代表２／３以上表决权的股东通过。 
（５）光中公司应替海南分公司承担违约责任。根据《公司法》的规定（或：法律规
定），有限责任公司设立的分公司是总公司管理的一个分支机构，不具有法人资格，
但可以依法独立从事生产经营活动，其民事责任由设立该分公司的总公司承担。 
２．（１）合同约定甲公司向乙公司给付２５万元定金合法。根据《合同法》和《担
保法》的规定（或：法律规定），合同可以约定定金条款，定金数额不得超过主合同
标的额的２０％。甲公司与乙公司订立的合同约定的定金为２５万元，占主合同标的
额的１６．６７％，符合法律规定。 
（２）乙公司通知甲公司解除合同不合法。根据《合同法》的规定（或：法律规
定），依法订立的合同成立后，即具有法律约束力，任何一方当事人都不得擅自变更
或解除合同，当事人协商一致可以解除合同。当事人一方主张解除合同时，对方有异
议的，应当请求人民法院或仲裁机构确认解除合同的效力。 
（３）甲公司要求增加违约金数额依法能够成立。根据《合同法》的规定（或：法律
规定），合同双方当事人约定的违约金低于造成的损失的，当事人可以请求人民法院
或者仲裁机构予以增加。 
（４）甲公司要求乙公司继续履行合同依法能够成立。根据《合同法》的规定（或：
法律规定），当事人一方不履行合同义务或履行合同义务不符合约定的，对方当事人
可以要求继续履行，违约方应当承担继续履行的违约责任。 
（５）根据《担保法》的规定（或：法律规定），在甲、乙之间的合同纠纷经审判或
者仲裁，并就乙公司的财产依法强制执行仍不能履行债务时，丙公司对甲公司应当履
行一般保证责任。或在乙履行合同后６个月内，当甲对乙提起诉讼或申请仲裁、或甲
向丙提出承担保证责任的要求时，丙应对甲履行一般保证责任。 
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